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ATTENZIONE!
Al caricamento dell’aggiornamento, automaticamente viene 
salvata la procedura 770/2005, come specificato nella circolare 
relativa pubblicata nell’apposita sezione. 
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1. AGGIORNAMENTI TABELLE 

1.1. VARIAZIONI CONTRATTUALI MESE DI APRILE 
Agricoltura impiegati (A071) sono stati inseriti i minimi contrattuali conglobati 
previsti per Vicenza nella relativa suddivisione territoriale (VI), sono stati inoltre 
azzerati gli importi per il livello 6 che non è più previsto dall’accordo provinciale; 
Edilizia cooperative (A022) il 30 marzo 2006 è stato raggiunto l’accordo per il 
rinnovo economico del CCNL 24 maggio 2004: sono stati aggiornati i minimi di 
retribuzione; 
Energia – Industria (A018) il 30 marzo 2006 è stato raggiunto l’accordo di 
rinnovo della parte economica del CCNL 14 marzo 2002:  
- sono stati inseriti gli importi dell’una tantum (vedere paragrafo una 
tantum),  
- sono stati inseriti i seguenti codici per la gestione dell’apprendistato 
professionalizzante:  
36N livello 24      Apprendistato professionalizzante, 
36N livello 23      Apprendistato professionalizzante, 
36N livello 22      Apprendistato professionalizzante, 
36N livello 21      Apprendistato professionalizzante, 
36N livello 34      Apprendistato professionalizzante, 
36N livello 33      Apprendistato professionalizzante, 
36N livello 32      Apprendistato professionalizzante, 
36N livello 31      Apprendistato professionalizzante, 
48N livello 44      Apprendistato professionalizzante, 
48N livello 43      Apprendistato professionalizzante, 
48N livello 42      Apprendistato professionalizzante, 
48N livello 41      Apprendistato professionalizzante, 
48N livello 54      Apprendistato professionalizzante, 
48N livello 53      Apprendistato professionalizzante, 
48N livello 52      Apprendistato professionalizzante, 
48N livello 51      Apprendistato professionalizzante, 
48N livello 50      Apprendistato professionalizzante, 
48N livello 60      Apprendistato professionalizzante, 
Viene evidenziato nel cedolino anche il livello utilizzato per il calcolo della 
retribuzione e la dicitura “Retribuzione calcolata sul livello…”; 
Grafica ed editoriale – Industria (A035) l’associazione di categoria ha 
comunicato un’errata corrige degli importi dell’accordo di rinnovo del 14 marzo 
2006: sono stati rettificati gli importi dell’una tantum; 
Metalmeccanica - Artigianato (C001) importante ricordiamo che l’una 
tantum è valida solo per il Veneto, per le ditte fuori del Veneto non attivare la 
spunta del “calcolo una tantum” nel movimento, e non stampare il prospetto 
scadenze (importante in particolare per gli Utenti fuori Veneto che hanno inserito 
l’attivazione della spunta del “calcolo una tantum” per default);  
Oreficeria - Industria (A019) il 24 marzo è stato sottoscritto definitivamente 
l’accordo di rinnovo 30 gennaio 2006, nell’occasione sono state introdotte delle 
novità che riguardano: l’aumento dell’indennità di funzione dei quadri, il periodo 
di preavviso per gli apprendisti, la classificazione e mobilità professionale,il 
lavoro notturno e la quota di contribuzione sindacale straordinaria, a cura Utente 
le valutazioni sulle modifiche introdotte. E’ stata aggiornata l’indennità di 
funzione del livello Q da 98,13 a 114 euro con decorrenza febbraio 2006, a cura 
Utente la corresponsione degli arretrati di febbraio.  
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In base alle indicazioni dell’associazione di categoria pervenuteci in data odierna, 
gli importi delle voci 0560 e 0561 dell’una tantum sono stati ora calcolati in 
25esimi. Da una verifica sul contratto è stato diminuito di un centesimo (da 
59,40 a 59,39 euro) l’importo dell’elemento paga 5 relativo al 7° livello; 
Penne, spazzole e pennelli – Industria (A014) il 27 marzo 2006 è stato 
raggiunto l’accordo di rinnovo della parte economica del CCNL 8 giugno 2004: 
sono stati inseriti gli importi dell’una tantum (vedere paragrafo una tantum); 
Pubblici esercizi (E005) è stata inserita la nuova suddivisione per Milano (MJ), 
in particolare è presente per il 5° livello un importo differente del terzo elemento 
previsto per le figure di cameriere, pizzaiolo, banconiere, barista etc., mentre 
nella suddivisione (MI) è presente per il 5° livello un importo del terzo elemento 
previsto per le figure di cassiere, magazziniere comune, centralinista, allestitore 
catering, guardia giurata, autista mezzi leggeri, etc.; 

1.2. GESTIONE UNA TANTUM 
Sono state inserite per alcuni contratti le tranche di una tantum da corrispondere 
per l’erogazione automatica, in caso di cessazione del dipendente, già dal 
corrente mese. Per l’applicazione automatica si rinvia alla circolare 02/2004, 
punto 2.7 .  A cura Utente il controllo dei casi non gestiti in automatico.  
Energia – Industria (A018) ai lavoratori in forza alla data del 30 marzo 2006 
sarà erogato, un importo “una tantum” differenziata per categorie, corrisposto 
pro-quota con riferimento a tanti dodicesimi quanti sono i mesi di servizio 
prestati nel periodo 1° gennaio 2006 - 31 marzo 2006. La frazione di mese 
superiore a 15 giorni sarà considerata a questi effetti come mese intero Detto 
importo sarà riproporzionato per i dipendenti impiegati a tempo parziale. Tale 
importo sarà corrisposto con le competenze del mese di aprile 2006. 
Tale importo è escluso dalla base di calcolo del trattamento di fine rapporto ed è 
stato quantificato considerando in esso anche i riflessi sugli istituti di retribuzione 
diretta e indiretta, di origine legale o contrattuale, ed è quindi comprensivo degli 
stessi. 
In assenza di specifiche istruzioni per gli apprendisti, gli importi sono uguali a 
quelli degli altri lavoratori, a cura Utente valutare se proporzionare, secondo lo 
scaglione di apprendistato, gli importi proposti in automatico nei movimenti dei 
dipendenti.
Gli importi vengono proporzionati per i lavoratori part-time.
Penne, spazzole – Industria (A014) l’importo forfetario una tantum lordo 
verrà erogato con la retribuzione del mese di aprile 2006 e sarà corrisposto ai 
lavoratori in forza al 27 marzo 2006. Tale importo è commisurato all’anzianità di 
servizio maturata nel periodo 1° gennaio 2006 - 31 marzo 2006 con riduzione 
proporzionale per i casi di servizio militare, aspettativa, assenza facoltativa post-
partum, assunzione nel corso del periodo 1° gennaio 2006 - 31 marzo 2006, 
cassa integrazione guadagni a zero ore e sarà altresì proporzionato in caso di 
attività part-time. 
L'importo forfetario una tantum non è utile agli effetti del computo di nessun 
istituto contrattuale e legale e del trattamento di fine rapporto. 
In assenza di specifiche istruzioni per gli apprendisti, gli importi sono uguali a 
quelli degli altri lavoratori, a cura Utente valutare se proporzionare, secondo lo 
scaglione di apprendistato, gli importi proposti in automatico nei movimenti dei 
dipendenti.
Gli importi vengono proporzionati per i lavoratori part-time.
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1.3. AGGIORNAMENTI RELATIVI A CONTRIBUTI, ALIQUOTE ED ENTI 

1.3.1 ALIQUOTE AGRICOLTURA 
Con legge n. 81 dell’11 marzo 2006  vengono previsti interventi urgenti in favore 
del settore agricolo. La legge, alla quale si rimanda per ulteriori specifiche, 
contiene le seguenti disposizioni che riducono gli oneri sociali a carico delle 
aziende: 
 
� Sospensione per tre anni a partire dal 2006 degli aumenti automatici previsti 

dal DL n. 146/1997 che prevedeva l’aumento dello 0,2% annuo fino al 
raggiungimento dell’aliquota prevista per gli altri settori. Viene pertanto 
modificato anche quanto stabilito inizialmente da DL n. 2 del 10 gennaio 2006 
che specificava che per l’anno 2006 l’ incremento annuo dello 0,2% decorreva 
dal 1° marzo.
Si precisa che la procedura era stata aggiornata in base a quanto sopra 
stabilito (si rimanda a circolare del 17/03/2006).

� Aumento della fiscalizzazione delle aliquote contributive per le zone montane 
dal 70% al 75% e delle zone svantaggiate dal 40% al 68%  

 
Alla luce di quanto sopra descritto vengono variate le seguenti aliquote 
contributive togliendo il contributo a carico ditta dello 0,2%  inizialmente 
previsto: 
V200/V201//V211/V212/V220/V221/V226. 
Le seguenti aliquote vengono modificate applicando fiscalizzazioni nella misura 
ora prevista: 
V202/V203/V204/V205/V213/V214/V215/216 
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